



智慧濮阳客户端

### 杨青玖在全市能力作风建设第三次周调度会议上强调

## 提高“三个质量” 减少“三个数量” 用好“三个手段” 做好“三个统筹”

本报讯(记者 王金勇)4月11日,全市能力作风建设第三次周调度会议召开。市委书记杨青玖强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于能力作风建设的重要论述,时刻保持不进则退、慢进亦退、不创新必退的高度警醒,树牢结果导向,压紧压实责任,以更大成效和过硬业绩,为加快建设“四个濮阳、一个高地、一个中心”提供坚强有力保障。

市长万正峰提出工作要求。市领导赵建玲、张锦印、惠康、李向前、张连才、黄守玺、陈晓华、王俊海参加会议。

会议宣读了《濮阳市能力作风建设“大比武·打擂台”实施办法》,通报了1—2月份各县(区)“大比武·打擂台”情况。杨青玖为获得“擂主”的范县颁奖,为获得“不服输”的台前县颁牌。市“十大战略”和重点工作专班组组长通报了上次交办事项落实情况,对本周重点任务、重大问题、重大改革事项进行了具体交办。

杨青玖指出,实行重点任务、重大问题、重大改革事项交办机制,是提高工作效率、减轻工作负担、减少会议数

量的现实需要,也是倒逼工作落实、抢占发展先机、赢得竞争优势的重要举措。要把这项机制贯穿到能力作风建设全过程,以时不我待、只争朝夕的精神,真抓实干、大干快干,坚决杜绝平庸心态,切实在拉高标杆中争先进位,在加压奋进中勇争一流。

就进一步加强能力作风建设,杨青玖着重强调四点意见。一是提高交办质量、讲评质量、办理质量“三个质量”。交办事项要立足于抓重点、破难点、攻要害,明确责任主体、完成时限、完成标准,坚决防止泛泛而谈、避实就虚。讲评要具体到事、具体到人,对做得好的要点名表扬,对做得差的要敢于动真碰硬。要把结果作为检验办理质量的唯一标准,真正把工作往实里抓、向目标奔。二是减少交办数量、问题发生率、未按时完成数量“三个数量”。要以对党和人民事业高度负责的态度,勇于担当作为,认真履职尽责,以求真务实的作风推动中央、省、市各项决策部署落地落实、见行见效。三是用好周交办点评、月打擂、季观摩、综

合督导督办,现场办公、现场推进“三个手段”。要采取“四不两直”等方式,深入基层一线,及时总结经验、发现问题,牢牢掌握工作主动权。四是做好统筹协调发展和疫情防控、统筹发展和安全、统筹发展和生态保护“三个统筹”。要保持战略定力,胸怀“两个大局”,把能力作风建设与工作推进有机融合,以疫情防控、安全稳定、生态文明建设等工作实效体现能力作风建设成效,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

万正峰要求,要始终坚持“项目为王”理念,推动重点项目建设再提质、再提速。要立即行动,迅速掀起招商引资新热潮。要扎实推进乡村振兴,统筹做好经济社会发展各项工作,牢牢守住安全底线。要树牢目标导向、问题导向、结果导向,坚持一切工作项目化,做到有量化目标、有措施抓手、有推进节点、有考核奖惩、有专班专案,切实在“大比武·打擂台”中鼓足干劲,以量化的工作指标完成情况来检验能力作风建设成效,为实现“双过半”、全年红聚势赋能。

## 春潮澎湃起 正是扬帆时

### ——2022年全市第一季度开发区高质量发展暨“三个一批”项目观摩活动侧记

本报记者 侯科建

春回大地,万物复苏。

正值人间四月天,在濮阳这片热土上,一个个重点项目似一株株春苗,沐浴阳光,破土而出。

4月7日、8日,2022年全市第一季度开发区高质量发展暨“三个一批”项目观摩活动采取“现场观摩+点评推进会”形式举行。这既是贯彻落实省第四期“三个一批”项目建设活动会议精神的具体抓手,也是实现一季度开门红的攻坚冲刺。

进园区、入厂房、下工地,看形象、比进度、学做法,参加观摩的党员干部一路听、一路看、一路议、一路思,收获满满。大家表示,将以此次观摩活动为新的起点,自觉对照观摩情况,找差距、查原因、定措施,一刻不停想项目、时时处处抓项目,加油鼓劲、攻坚克难,跑出高质量发展的濮阳“加速度”。

#### 培育新材料集群 迈出转型发展新步伐

在集中观摩的34个项目中,新材

料产业链集群优势初步显现。

“建成投产的浩森生物质吨呋喃产业园,成为全球最大的糠醇生产基地,不仅实现自身内循环,还可为瑞森新材料石油树脂等项目提供热源和氢气。”总投资10.5亿元的浩森生物质吨呋喃产业园(二期)项目车间生产线马力全开,呈现产销两旺的发展势头。该项目负责人介绍说:二期建设年产8万吨糠醇、3000立方米制氢装置及配套设施,已于2021年12月底建成投产;三期建设年产10万吨吡咯烷酮,同时以糠醛渣为燃料配套建设75吨/小时生物质蒸汽锅炉1套,计划今年6月开工建设,年底建成投产。项目全部建成后,可实现年销售收入超50亿元,将成为集研发、生产、销售于一体的全国最大的生物质吨呋喃化合物绿色产业基地。

在南乐县,总投资5亿元的东华天仁可降解材料产业园项目,眼下正忙着土方平整施工。该项目主要建设年产20万吨PBAT改性树脂、年产20万吨PLA技术开发、产业园区基础设施

配套和标准化厂房等。项目建成后,可实现年产值40亿元,将填补我市石油基降解材料空白,壮大可降解材料产业集群规模。

#### 打造科研平台 创新能力实现新突破

在开发区,作为专业生产生态环境材料的高科技公司,圣恺环保建有生物基材料产业研究院、生物基材料中试基地,与中科院大连化物所、郑州大学等科研院所合作,研发的正丁醇氧化制顺酐等多项技术填补了国内行业空白,打破了国外垄断,“农业废弃物综合利用”专利群荣获河南省专利特等奖。新开工的新材料1,4-丁二醇项目,延伸了中原石化、中原大化副产氢气的产业链条,有效带动了周边新能源及新材料产业发展。

在范县,作为鑫汇与中科院上海有机所在上海组建研发基地的研发成果,鑫汇生物科技精细生物化工项目所生产的高附加值医药中间体销售渠道完善,市场需求量巨大。(下转第二版)



### 高铁梦将圆

4月10日,阳光下的济郑高铁濮阳东站站房及站前广场。济郑高铁全长405.5公里,总投资780.3亿元。其中,濮阳市境内70.1公里,自安阳市内黄县进入濮阳市,途经开发区、濮阳县、华龙区、清丰县、南乐县等5个县(区),总投资100.2亿元。截至目前,济郑高铁濮阳段项目累计完成投资47亿元,济郑高铁濮阳段正在进行联调联试。

本报记者 僧少琴 通讯员 范隆振

● 提高“颜值” 升级品质 内外兼修

让“老”居民享受“新”生活

▶▶ 第三版

● “醉”美濮阳

▶▶ 第四版

中国·濮阳 4月27日—28日张姓文化节将隆重举行  
距2022濮阳张姓文化节  
还有15天  
同根共祖五千年 聚力发展逐梦行

## 奋进新征程 建功新时代



濮耐新材料科技有限公司技术人员正在进行机械手臂生产调试。本报记者 僧少琴 摄

习近平总书记指出,“制造业是国家经济命脉所系”“要坚定不移把制造业和实体经济做强做优做大”“加快建设制造强国”。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国制造业综合实力迈上新台阶,重点领域创新取得新突破,产业结构优化迈出新步伐。

近年来,濮阳对标对表中央、省决策部署,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,大力发展先进制造业,加快建设富强濮阳。具体来说,就是把制造业高质量发展作为主攻方向,扎实推动产业基础高级化和产业链现代化,努力在国内大循环和国内国际双循环中成为关键环、进入中高端。

#### 解决“卡脖子”难题,助力企业做强做优做大

君恒生物公司生产的高档白油填补了我省以重蜡加氢工艺生产高档白油的空白。该公司还拥有高标准生物基尼龙及高端聚烯烃材料中试基地,依靠国际领先新技术规划的40万吨/年生物新能源项目目前正加快建设,预计5月投产。

2021年,该公司与中国石化大连石油化工研究院胡永康院士团队合作,在全球率先开发高抗酸性、抗水性催化剂及废弃动植物油脂加氢处理工艺,并于去年7月启动项目建设。该公司总工程师李建平表示:“这项技术全球领先,我们掌握着核心知识产权。有了这个项目,企业每年可新增销售收入40亿元、利税5亿元。”

像这样全力突破“卡脖子”技术的企业,我市还有一大批。

据介绍,制造业是“卡脖子”技术的关键,关键基础零部件元器件、关键基础材料、先进基础工艺及相应产业技术基础已成为制约工业由大变强的关键。作为新兴的石化城市,我市着力以新型化工基地为载体,积极推进企业结构及布局优化、降本增效,加强关键共性核心技术攻关,推动石化产业高端化升级,争取更多产品成为关键环、迈向中高端。

在产业升级中,我市聚焦解决“卡脖子”问题,对接国家、省级科技发展规划,组织实施国家、省、市科技计划项目328项,获国家、省科技经费支持7573.26万元,安排市级科技经费2664万元。通过项目实施,全市催生188项高水平科技成果,其中32项进入国家科技成果项目库,28项获省科技进步奖,解决了一批“卡脖子”技术难题,推动了重点企业产品升级——

多个技术和产品填补国内空白。

## 濮阳制造业阔步迈向「智造」「创造」

主导产业技术领先 传统产业蝶变升级 「专精特新」茁壮成长

本报记者 段利梅

万吨/年PBAT等生物可降解材料柔性生产线项目,将填补我市乃至全省石油基生物可降解材料空白。

多个技术在国际领先。迈奇化学公司通过实施“二元醇氨、烷基吡咯烷酮及其高纯化学品关键技术和规模化生产”,建成国内首套万吨级吡咯烷酮一体化生产装置,打破了半导体、液晶面板、超级电容电解液和生物医药降解材料等被日本、德国企业垄断的局面,解决了行业共性、关键性技术难题,整体技术处于国际先进水平。盛源石化开发的“离子液体绿色烷基化工艺”,打破了国外专利技术垄断,达到了国际领先水平。盛源能源通过与中国科学院过程工程研究所合作,开发的“离子液体催化碳四烷基化的新工艺”协同催化新技术,打破了国外技术垄断,达到了国际领先水平。

多项技术突破“卡脖子”难题。中原乙烯完成100吨锂电池隔膜料PPH-FC03的生产,其性能优异,可替代进口产品;电容器膜料系列PPH-FC03C/R/M,解决了国家高端电容器膜原料技术“卡脖子”难题。鲁蒙玻璃打破了中硼硅玻璃国外技术垄断。

濮阳造产品细分市场全国最大。惠成电子通过实施省重大科技专项,完成了电子电气功能材料生产成套技术和工艺,支撑企业成为全国最大的酸酐固化剂电子封装材料生产基地。沃森化工现有1万吨/年超高分子量聚乙烯产能,二期项目建成后产能将达4万吨/年,位居全国第一。

……

随着我市对科技创新工作愈发重视,出台政策、建立机构、招引人才、优化环境,瞄准市八次党代会提出的“加快打造中部地区创新开放高地、豫鲁冀省际区域中心”目标奋力前行。我们相信,这个名单上的企业将会越来越多。

#### 以“四化”改造为抓手,助推传统产业蝶变升级

凯利来食品有限公司是一家现代化农副产品深加工企业。自2021年6月起,该公司对整个流水线进行改造升级,能实现智能化操作的实现智能化,不能实现智能化的采用自动化。该公司副总经理曹高掌说:“实施改造后,我们的产品质量更加稳定,产能明显提升。(下转第二版)

奋力推进全面转型高质量发展

“十大战略”的濮阳实践